بسم الله الرحمن الرحيم
غرفه بنذاكــــــر

محاضره : الإنتحــــاء
===================

بادىء ذى بدء أتقدم بوافر الشكر والامتنان للأستاذ الفاضل / أسامه عز – الذى يلاحقنا بالمفاجآت الساره وبالتطوير السريع والمستمر لهذه الغرفه التعليميه التى أصبحت علامه بارزه فى التعليم المصرى بل والتعليم العربى كله – ولا يسعنى الا ذكر الحديث الشريف الذى يقول : 
" ان لله عبادا اختصهم بقضاء حوائج الناس حببهم فى الخير وحبب الخير اليهم اولئك هم الآمنون من عذاب النار يوم القيامه " 

( صدق رسول الله – صلى الله عليه وسلم )
ان شاء الله تنقسم محاضره اليوم الى 3 أجزاء :

1. شرح مصور لعمليه الإنتحاء بكافه صوره .
2. تطبيقات مصوره على درس الانتحاء .
3. أسئله مصوره للنابغين ومكمله للدرس .
الجزء الأول ( الشرح )
====================================================================================================================
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ما المقصود بالإنتحاء ؟ 
أهو انحناء لأى شىء ؟ أم انحناء فى النبات ؟ أم انحناء فى النبات استجابه لمؤثر ما بالسلب أو الايجاب ؟  
طبعا هو الأخير 

ما الذى يتحكم فى نمو النبات ؟ 

الأوكسينات هى هرمونات النبات المسئوله عن نموه / واكتشفها العالم بويسن جنسن 

ما سبب هذا الانتحاء ككل ؟
انه تباين فى نمو احد جانبى النبات عن الآخر لتباين فى كميه الاوكسينات المتراكمه فى كل من الجانبين بفعل مؤثر ما 
ما تركيب بادره النبات ؟ ( شكل 1 ) ( شكل 2 ) 
الريشه ............ بها منطقه عليا تسمى القمه الناميه  / والمنطقه الوسطى تسمى منطقه الاستجابه 

الجذير ........... ( نفس الشىء )
الفلقه ............ ( وهى التى يتكون فيها الغذاء للجنين – كما درست فى التكاثر )

====================================================================================================================
كيف تحل أى سؤال فى الانتحاء دون معاناه وبطريقه علميه مرتبه ؟                           
هناك 10 نقاط لو حفظتها وفهمتها لن تتوقف ابدا امام اى سؤال فى الانتحاء .................

نسردها لك ثم نبدأ فى شرح كل منهم .................
1. تتكون الأوكسينات فى غلاف القمه الناميه 
2. الأوكسينات لا تحدث أثرها الا لو وصلت الى منطقه الاستجابه 

3. الأوكسينات تتراكم فى الجانب ( البعيد عن الضوء / القريب للجاذبيه / القريب للماء ) 
4. فى الساق : تراكم الاوكسينات فى احد الاجناب يزيد نموها عن الجانب الآخر 
5. فى الجذر : يحدث أثر عكسى ( تراكم الأوكسينات فى أحد الاجناب يقلل نموها عن الجانب الأخر )

6. مادتى الأجار أوالجيلاتين : ينتشر بهم الاوكسينات وينفذ منهم الاوكسينات 
7. قطعه القماش السوداء أو الورق المفضض  : تحجب الضوء 

8. شريحه المايكا : تمنع نفاذ الأوكسينات خلالها 
9. نسبه الاوكسينات فى بادره بالنسبه للضوء ( 65 % البعيد عن الضوء / 35 % المواجه للضوء )

10. نسبه الاوكسينات فى بادره بالنسبه للجاذبيه الارضيه ( 67 % القريب من الارض / 33 % البعيد عن الارض ) 
====================================================================================================================
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1. الاوكسينات تتكون فى اغلفه القمه الناميه  ( شكل 3 / شكل 4 ) : 
اغلفه القمه الناميه هى المنطقه الحساسه التى تفرز الاوكسينات 

يعنى لو تم فصل القمه الناميه = مفيش انتحاء 

لو تم حجب الضوء عن القمه الناميه = مفيش انتحاء 
لو تم قطع القمه الناميه ثم اعاده لصقها = فيه انتحاء 

====================================================================================================================
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2. الاوكسينات لا تؤثر الا لو انتقلت لمنطقه الاستجابه  ( شكل 5 / شكل 6 ) 

يعنى بعد ما تتكون الاوكسينات فى القمه الناميه 

لو انتقلت الى منطقه الاستجابه = يحدث انتحاء 

اذا وجدت اى شىء يعوقها عن النزول الى منطقه الاستجابه ( مثل شريحه مايكا او قطع بين القمه الناميه والبادره ) = لا يحدث انتحاء 

====================================================================================================================
3. تتراكم الاوكسينات فى الجانب ( البعيدعن الضوء / المواجه للجاذبيه / المواجه للماء ) ( شكل 7  ) [image: image5.png]Auxin released on
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يعنى الاوكسينات بتهرب من الضوء وتتراكم فى الجانب البعيدعنه 

يعنى الاوكسينات ببتجمع فى الجانب القريب للأرض 

يعنى الاوكسينات بتتجمع فى الجانب القريب للماء ( فى الجذر فقط ) 

====================================================================================================================
4. فى الساق : تراكم الاوكسينات فى احدى جوانبه يزيد نمو هذا الجانب عن الاخر  ( شكل : 8 ) 
يعنى تركيز الاوكسينات لو زاد فى منطقه ( البعيده عن الضوء  ) تنمو هذه المنطقه اكبر من نمو القريبه من الضوء = يحدث انتحاء = الساق منتحى ضوئى موجب ( أى يتجه نحو الضوء ) 

لو زاد تركيز الاوكسينات فى المنطقه ( القريبه للجاذبيه الارضيه ) يزيد نموها عن البعيده عن الجاذبيه = يحدث انتحاء = الساق منتحى أرضى سالب ( يتجه لاعلى بعيدا عن الارض ) 
5. فى الجذر : تراكم الاوكسينات فى احدى جوانبه يقلل نموها عن المنطقه الاخرى ( تأثير عكسى ) ( شكل 8 ) 
يعنى تركيز الاوكسينات لو زاد فى منطقه ( البعيده عن الضوء ) يبطىء نموها عن القريبه للضوء = يحدث انتحاء = الجذر منتحى ضوئى سالب  ( اى يتجه بعيدا عن الضوء )
لو زاد تركيز الاوكسينات فى المنطقه ( القريبه للأرض ) يقل نموها عن البعيده عن الارض = يحدث انتحاء = الجذر منتحى ارضى موجب ( اى يتجه ناحيه الارض ) ---- وكذلك بالنسبه للماء 
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ملحوظه : 
ما سبب هذا التأثير العكسى للجذر بالذات ؟؟؟ 

لان الاوكسينات اللازمه لنمو الجذر اقل بكثير من اللازمه لنمو الساق 
( يعنى شويه اوكسينات قليله تجعله ينمو سريعا / اما لو زادت عن حد معين يبطى ء النمو ) 
ما الدرس الذى درسته فى التكاثر ........................ يشبه ذلك التصرف للجذر ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

====================================================================================================================
6. ماده الاجار او الجيلاتين : ينتشر بهم الاوكسينات وينفذ منهم  ( شكل : 9 ) [image: image7.png]Light
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يعنى لو وضعت جيلاتين أو أجار بين القمه الناميه ومنطقه الاستجابه = سوف يحدث نمو 

لو نزعت القمه الناميه ووضعتها على الاجار سوف تمتلىء قطعه الاجار بالاوكسينات  / 

لو نقلتها بعد ذلك الى بادره مقطوعه القمه الناميه = سوف تنمو ( لوجود الاوكسينات بها )

====================================================================================================================
[image: image8.png]il



7. قطعه القماش السوداء او الورق المفضض : تحجب الضوء ( شكل 4 ) 
يعنى لو وضعت على القمه الناميه = مفيش ضوء = مفيش اوكسينات = مفيش انتحاء 

لو وضعت على ساق النبات لكن القمه الناميه مكشوفه = فيه ضوء = فيه انتحاء 

8. شريحه الميكا : تمنع نفاذ الاوكسينات ( فى المنطقه الموجوده بها ) ( شكل6 ) 
يعنى لو وضعت شريحه المايكا بين القمه الناميه كلها وبين بقيه البادره = مفيش اوكسينات هتنزل منطقه الاستجابه = مفيش انتحاء 
لو وضعت شريحه المايكا فى جزء فقط ( البعيد عن الضوء ) = تمنع نزول الاوكسينات لمنطقه الاستجابه = مفيش انتحاء 

لو وضعت شريحه المايكا فى جزء فقط ( مواجه للضوء ) = لا تمنع الاوكسينات فى الجانب البعيد = فيه انتحاء 

====================================================================================================================

9. نسبه الاوكسينات استجابه للضوء :   ( شكل10 )   [image: image9.png]P;w
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فى الجانب البعيد عن الضوء = 65 % 

فى الجانب القريب للضوء = 35 % 

لأن الاوكسينات تتراكم فى الجانب البعيد عن الضوء  
====================================================================================================================
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10. نسبه الاوكسينات استجابه للحاذبيه الارضيه : ( شكل11) 
فى الجانب القريب للأرض = 67 % 
فى الجانب البعيد عن الارض = 33 % 

====================================================================================================================

هام جدددددااااااااااااا : جميع تعليلات الانتحاء تتلخص فى : 
فى الساق : تراكم الاوكسينات ( فى الجانب البعيد عن الضوء ............ ) يزيد استطاله هذا الجانب عن الاخر / فينتحى الساق ناحيه الضوء 

فى الجذر : تراكم الاوكسينات ( فى الجانب البعيد عن الضوء ........ ) يحدث اثرا عكسيا فيقلل استطاله هذا الجانب عن الاخر / فينتحى الجذر بعيدا عن الضوء /  .......... وذلك لان الاوكسينات اللازمه لنمو الجذر اقل بكثير من اللازمه لنمو الساق .

( وتطبق ذلك على الجاذبيه او الماء بتغيير ما بين الاقواس ) 

أمثله : علل 

الساق منتحى ضوئى موجب / الساق منتحى ارضى سالب / الجذر منتحى ضوئى سالب / الجذر منتحى ارضى موجب / الجذر منتحى مائى موجب 

او تعليل حدوث انتحاء فى اى شكل مرسوم لك 

====================================================================================================================
الجزء الثانى (  التطبيقات  )
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شكل ( 12 ) 
====================================================================================================================
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شكل ( 13 ) 

====================================================================================================================
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شكل ( 14 ) 

====================================================================================================================
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شكل ( 15 )  
====================================================================================================================
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شكل ( 16 ) 

====================================================================================================================
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شكل ( 17) 
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شكل ( 18 ) 
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الجزء الثالث ( اسئله للنابغين )

شكل ( 19 )
==================================================================================================================== 
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ما نوع المؤثر ؟ وما نوع الانتحاء ؟ مع التفسير ؟ 
====================================================================================================================
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====================================================================================================================
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أى منهم يمثل نمو الجذر ؟ وأى منهم يمثل نمو الساق ؟ مع التفسير فى الحالتين ؟ 
====================================================================================================================
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شكل ( 24 ) 

فسر الانتحاء فى الاشكال 1, 2, 3 , 4 ؟
====================================================================================================================

انتهت الأسئله

مع تمنياتى للجميع بالتوفيق والتفوق

مع خالص تحياتى وتقديرى للاستاذ الفاضل / اسامه عز – كما اتوجه بالشكر للشباب المسئول عن تقنيات هذه الغرفه الفريده الرائعه

الأستاذ الدكتـــور / هشـــام هيبـــه

0129797296

